

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

**ПРЕТПЛАТА ИЗДАЊИ:**  
 Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

**ЦЕНА ОГЛАСИМА:**  
 Сети се огласи 0.20 фран. од почетног реда, већи огласи по погодби. Новац се подaje држави и монетарима и дипломатским институциjама.

**ЛИСТ ИЗДАЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ**  
 Пошту слаш преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата у Солуну.

**РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ**  
 Стал редакција Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштво граде штиљне“ улица Булгаритова бр. 5, близу главне поште.

### ДВА ТЕЛЕГРАМА СА ЗБОРА У АМЕРИЦИ.

Југословени у Америци, окупљени у Питсбургу на другом збору, послали су били са збора ова два телеграма:

Његовом Величанству Краљу Петру I.

Хрвати, Срби и Словенци, окупљени на Другом Југословенском Збору у Питсбургу, дана 29. и 30. новембра, клањајући се пред мучеништвом ослободилачке Србије, са ганућем и поносом поздрављају Краља јунака и мученика, са живом вером да је близу час када ће Га сваколик ослобођени народ од Перистера до Триглава, од Тимока до Јадрана поздравити као светитеља и оца свих Срба, Хрвата и Словенаца.

Дон Нико Гршковић,  
прехседник Збора.

Њ. В. Краљевићу Александру

Југословени, представници хрватских, српских и словенских организација и колонија Северне и Јужне Америке, окупљени на Другом Збору у Питсбургу, дана 29. и 30. новембра, одушевљењем поздрављају дивног Краљевића свога народа, неустрашивог јунака, врховног команданта несавладљиве војске, носиоца идеје слободе и уједињења свих Срба, Хрвата и Словенаца, те занесени већ започетим ослобађавањем Домовине заклицу се допринети за Слободу и Јединство све као један и један као сви.

Дон Нико Гршковић,  
прехседник Збора.

### ВЕЛИКИ ЦИЉЕВИ VI. ЗАХВАЛНОСТ И ДУЖНОСТ

Одговор Сила из Споразума на ноту председника Сједињених Америчких Држава представља, уопште узети, акт правде и човечности. Као одјек потребе стварног и солидног мира, реда и поретка у овом свету разноликих и често супротних интереса, он се јавља у виду весника слободе и права за све народе у Европи. За нас Србе, он, сем тога, има значај пресуде са признањем наших добрих и племенитих дела и осудом непријатељске демонске насртљивости, злочинства и издаје. Он нам, најзад, звони као глас Праведника уочи Страшнога Суда.

Наше моћне и племените заштитнице, Силе из Споразума, објављујући циљеве рата, као «оно што се пре свега намеће», оставиле су на првом месту питања из области Србијиних интереса и интереса целокупног нашег народа. Оне су све то обухватиле, како смо већ видели, у ове четири тачке:

- 1). Васпостављање Србије;
- 2). Плаћање Србији, од стране непријатеља, оштеће за почињене штете;
- 3). Обезбеђење Србијиних граница од сваке инвазије;
- 4). Ослобођење Срба-Хрвата-Словенаца, трију племена једног истог народа, и наше народно уједињење.

Ове четири тачке могле би се свести само на једно: Силе из Споразума, заштитнице права и слободе у Европи, хоће да створе, под сваку цену, Велику Србију, или, другачије речено, велику Отаџбину уједињених Срба-Хрвата-Словенаца, да јој обезбеде границе и приморају непријатеље на плаћање накнаде за све штете почињене Србији у току овога рата.

За остварење ових захтева Силе из Споразума залажу не само целокупне своје снаге, него и своје егзистенције.

Често су шефови влада и други фактори наших заштитница давали

изјаве у смислу заштите свију наших интереса. Они су, не једном, истицали, да су наши интереси идентични њиховима. А у данима највеће Србијине несреће, кад су њена верност, пожртвованост и часност издржале страховиту пробу незапамћеног искушења, они су, у свима указаним приликама, манифестовали своју солидарност и пружили своју издашну помоћ. Није било дана, могло би се чак казати да није било ни момента, кад нам они, и својом моралном и материјалном помоћи, па шта више и приносом у племенитој крви својих храбрих синова, нису давали и обећања и гаранције, да ће се остварити наши народни идеали и накнадити претрпљене штете. Али је све то до сада било увијено, и по форми и по оделитом јављању, у вео најлепших појединачних жеља и обећања; а сада се јавља у низу безусловних захтева свију Сила из Споразума и њихових савезница. Први пут сада Силе из Споразума излазе пред свет да колективно, у једном службеном акту, свечано изложе циљеве рата и на учљивом месту иставе заштиту српских интереса и остварење српских народних идеала.

Службена и колективна форма признања наших интереса и давања обавеза у захтевима за њихову заштиту и за остварење нашег националног програма, од стране наших племенитих заштитница, има за нас нарочитог значаја и по томе, што носи карактер једног међународног уговора. А Силе из Споразума примиле су наметнути им рат и зато, да би обезбедиле обавезну снагу и поштовање свима уговорима и конвенцијама. Као такве, оне су, упућујући свој одговор председнику Сједињених Америчких Држава, свесно примиле у дужност све обавезе свога промишљеног и великог корака.

Никада још српско питање и питање ослобођења и уједињења трију племена нашег народа није имало одређенији и јаснији карактер, но што га је добило у својевољ-

ном примању обавеза од стране наших заштитница за његово коначно и потпуно решење и уређење. У том њиховом акту, у том тако рећи свечаном међународном уговору, видимо признање наших огромних напора, наших многобројних жртава, наших патњи и страдања, наше коректности и верности; видимо награду наших подвига и успеха, нашег поштења и доследности, наше славе и несреће; видимо остварење наших жеља и нада, наших тежња и идеала; видимо, најпосле, да смо се нашли у једном великом, честитом и човечанском друштву, и да смо до сада ишли, додуше трновитим, али и поузданим друмом велике и славне будућности.

Досадашње наше огромне жртве, наше патње и наше несреће нашле су признања, а из тог признања појављују се сада и плодови, лепи, велики и дугоочекивани. Све досадашње жртве, све несреће, муке и патње почињу добијати ореол светости. А идуће, неизбежне и потребне жртве биће принесене на жртвеник будућности с још више поноса и славе, са стварним убеђењем, да ће, одиста, бити признате и корисне.

Наши потомци, директни и далеки, будућа српска поколења, дивитиће се нама, прецима својим; они ће нас благосиљати, што нисмо жалили жртве, да би њима обезбедили срећу и благостање; они ће се клањати сенима и успоменама највећих хероја свију народа и свију времена. Пред подвизима и херојским делима данашњих нараштаја помрачиће у будућности чак и бесмртни подвизи Обилића и Југовића.

А племенитост наших моћних заштитница, Сила из Споразума, разбуцтаће у нама не само најлепшу захвалност, него и свест о дужности нашој у послу довршења највећег и најславнијег дела светске историје. Она ће се, шта више, преносити с колена на колена, да и будућа наша поколења васпитају своју душу у благодатима и признању за незаборавна добротин-

ства. Велики циљеви садашње борбе на прагу су остварења. Скинимо капу и, уочи свог васкрсења, одајмо хвалу и признање живима и част и славу светим жртвама.

### Вилсонова посланица

Мишљење америчке штампе

Њујорк, 11. јан.

Годешња порука Сједињених Држава садржи ове године један речит апел у корист мира и дефинише изразом великог надањућа, шта треба да буде будући мир.

Сви су листови пуни коментара о поруци председника и једнодушно се слажу у признавању његове високе философске вредности, али констатују, да нема никакву практичну важност.

Француска штампа о њој  
Париж, 11. јан.

Француска штампа такође коментарише пријатељску поруку председника Вилсона. Она једнодушно одаје почаст племенитости његовог надањућа, али тражи од председника да не изгуби из вида, да апстрактне спекулације о успостављању мира, ако и инспириву у Француској исту симпатију као и у Сједињеним Државама, могу улити незнатно убеђење, јер Француска зна шта значи имати силну сусетку, која сматра уговоре као «парчад хартије» и за коју је рат једна национална индустрија.

«Пти Паризан»: Ниједна концепција председника Вилсона не би могла да вређа, јер су оне и наше. Известно, идеал председника је и наш, али једино средство да се успостави мир, састоји у томе, да се победе они који су порушили мир.

«Фигаро» вели: «Пацифистички услови никад не могу да се остваре, јер је то немогућа ствар за Немачку, која ће својим пројдрљивим инстинктима стално бити у опозицији племенитим аспирацијама председника Вилсона.

### НЕМАЧКО ПРИЗНАЊЕ

Зашто Немачка тражи мир

Берн, 11. јануар

Фридрих Мајнеке, професор на универзитету у Фрибургу, чувени немачки историчар, публиковао је у «Франкфуртер Цајтунгу» једну од најзначајнијих студија о рату што је до сада изашла у немачким листовима.

Пошто је описао борбе код Вердена и на Сони, професор Мајнеке закључује овако: да





ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

# „ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхмо

Продају се свуда

Главна продаја у филијалу Атлас кiosk Бела Кула.  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 38—30  
151—

**ХАРТИЈА**

ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администрацију, адвокате, нотаре — шпартана и нешпартана. Коверти, Упијајука хартија;

**ХАРТИЈА**

ШТАМПАРСКА за штампање књига и новина, бела и у боји, равне каквоће.

**ХАРТИЈА**

ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лакша и тежа паковања.

УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9

## БРАТА КОВО

СПРОТУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ

**КАРТОН**

ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутија и за повез књига и протокола.

**КАРТОН**

БРИСТОЛ бео и у боји за штампање посетница у ванредно лепим мустрама.

**МАШИНЕ**

ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ  
42—60

### СИНОВИ Г. А. КРЕРА И КО ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШЏЕ.

Чезмантерје, чарапа, бижутерије, мерица, чинама, панталона, пиджана, мушона. Париских артикала, женске конфекције, гноздијарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на мало по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

# „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Квиз	Дим.	1.—
„ Гмубек	„	0:80	
„ Јака	„	0:65	
„ Афрос	„	0:50	

130—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове поведне рабе

## МЕРКАДО ЛЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, ва г. г. пешадијске и коњичке офицере

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које укључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских налета од панича, штофа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспеле штофови за костиме, велике ширине од шевкота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 72—

## ВЕЗУВИО

ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА

са везувске лаве

— БЈУЧА КРВ КО ЛАВА —

ЦРНО И БЕЛО

у бурдима и на врчму, у машиниу Ираклијева улици бр. 7—сокачић.

Драгерија Гуслар

## ПРОДАЈА ВИНА

РАДЊА

МИША ПОЛИЋЕВИЋ И КОМП. добила је велику количину талијанских вина, као: Мирсала, Барбарато, Везув и бело Де паста. Продаја у флашама по умереном ценама.

Магазин се налази на кеју ко Франц. Генерал-Штаба. 32

## Стовариште

израђеног дувана, цигара и цигарета

### Ј. БАСТОС

Чист Хава Екстра-Фина

Ставља на знање својој поштованој војној клијентици да је француска чувена кућа Ј. Баastos отворила стовариште цигара и цигарета у белним пакећима, чиста Хава, нарочито за господу офицере, као и у плавим и ружичастим пакећима.

Стовариште се налази у улици Побеле (Ники) Бр. 39.

Продвја искључиво само за војнеке савезничких армија.

Продаја на велико и на мало. 46—

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС специјалиста за унутарње ба лести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у збоме стану улица престоло, наследника Борја бр. 35 — у поредној ул. са булеваром краља Константина

Поткожно убрзгавање Неопалварана као и новог француског препарата „Galyl“ — прогану адфиласа. 66—

## Атинска Банка

има част извести публику, офицере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у једној улици која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе тежиште новача њиховим породицама у Француској, Алжиру, Гвинеју, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и свекеке банкарске операције: Куповину и продају отране монете, емисију кредитних писма; излоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; баранона излоге и исплате купона итд. Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крета“ аркиела је на себе доновање новчаних престога који су му намењени.

## ДОБРА ВЕСТ!

Дирекцији „Беле Куле“ част је извести г. г. српске пиаре, да је она отворила свој локал „Вариете Беле Куле“ групом од 24 артиста, најбољима, који се налазе у Солу. Међу артистима је и српски дует: Антонија Жупанић и Илвић.

Ко хоће да провеће пријатно вече, нека дође у вариете „Беле Куле“.

## СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА БЕОГРАД

Част нам је ставити до знања српској публици и српској публици, да смо у Солуну, мор пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

## СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда јер смо за радњу узели Српкињу куварицу. Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође француски и грчки коњак.

За сваки дан: Биванчићни, гулаш, ђудбастаје, пиклет, пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јелови

Јела чисто српска са свињском машћу. Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Купаћемо чисту српску каву, Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

О особитим поштовањем,  
Ђира Васић, трг. Београђанин  
Васа Златаревић, ресторате

27—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушћете цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

## САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста. Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 86—

## Српско Трговачко Друштво А. Д. из Београда.

— СОЛУН —

Улица Побеле бр. 11, на кеју до бископија „Пате“ (вредно)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упуђује поштом унутрашњима у свима новчанима.

У сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу и има новац да се упуђује.

Према новац на штетњу и чување. Обавештења бесплатно. 86 — УПРА

## ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ БРУКА САЛТИЕЛА И С. СКАН

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, охликује својом солидном и кулантном радњом. Врши све банкарске послове увек тачно и по десту пуреу. 94—

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 80 — 2 Солун.